
Ergebnisse der Sitzung des GEMEINDERATES 
vom Mittwoch, 5. April2017, 19:00 Uhr, im Rathaus Retz 
 

Die wichtigsten Ergebnisse der Gemeinderatssitzung.  
(dies ist NICHT das offizielle Protokoll!) 
 

1. Genehmigung der Niederschrift vom 22.2.2017 – kein Einspruch 
Unter Pkt. 11a wurde ein Dringlichkeitsantrag als 11a  in die TO hineingenommen 
Pkt. 7e wird von der TO abgesetzt 
2. Bericht des Bürgermeisters –  

a. die Tonanlage am Retzer Hauptplatz wird verbessert und zu je 1/3 von 
Stadtgemeinde, Kellerverein und Verein „Gut gemacht“ finanziert (gesamt rd. 
EUR 3.000,-) 

b. bei den Feierlichkeiten anlässlich der Rückverschwisterung mit der 
Partnergemeinde Hainburg/Hessen wird zwischen 15. bis 18. Juni auch der neue 
Bürgermeister der Partnergemeinde erwartet 

3. Bericht des Prüfungsausschusses vom 23.3.2017 
Hier wurden zwei Details angemerkt 

4. Rechnungsabschluss 2016 – dieser wurde einstimmig angenommen 

5. Bericht Bilanz AEB 2015 – da es noch Anmerkungen bezüglich des GF Gehaltes gab, muss 
diese nochmals im AEB Ausschuss behandelt werden. Trotz des hohen negativen Eigenkapitals 
liegt keine Überschuldung vor, da die Gemeinde für eine längere Laufzeit die Haftung 
übernommen hat. (Anmerkung: bei Berichtspunkten wird der Inhalt dem Gemeinderat nur 
zur Kenntnis gebracht, es erfolgt keine Diskussion oder Abstimmung darüber) 

6. Bericht Wirtschaftsprüfer über Geschäftsjahr 20'15 – AEB – der Prüfbericht der Firma Deloitte 
wurde dem Gemeinderat mit dem Vermerk „ohne öffentliche Zuschüsse wäre der Betrieb der 
AEB nur sehr eingeschränkt möglich!“ zur Kenntnis gebracht.  

7. Liegenschaftsangelegenheiten – diese wurden gemäß der jeweiligen Ansuchen genehmigt 
(ausgen. 7 e)  

a) Löschungserklärung Reallast Parz 197111, KG Retz Altstadt 
b) Aufnahmevereinbarung Berggasse 

c) Ansuchen um Verpachtung Gst.Nr. 644, KG Altstadt 
d) Kaufansuchen, Parz. 393/31 , Siedlungsgebiet ,,lm Weinberg" 

e) RotKreuz-Projekt, Grundstückszusammenlegung – wurde von der Tagesordnung abgesetzt 

f) Gemeindehaus Am Anger, Kündigung, Neuvermietung 

8. Mehrzweckhalle und Schüttkasten – hier wurden Kosten über Gutachten mehrheitlich 
beschlossen, welche in Zusammenhang mit den Überlegungen zur Landesausstellung, der 
Kunstschule, der Nutzung des Schüttkastens (ehem. Vereinhauskino), usw. beschlossen. 
Auf Einwände von WFR-Mandataren, dass in den Gutachten ein mögliches Gesamtkonzept im 
Bereich der Schulen eingebracht werden sollten wurde nicht eingegangen. Da weder ein 
konkreter Raumbedarf aller geplanten Einrichtungen, noch konkrete Nutzungsüberlegungen für 
das gesamte Gelände (inklusive der geplanten Verlegung der HLT) vorliegen, stimmten die 
Mandatare von WIR für RETZ dagegen. 

a) Konzept 
b) Geologisches Gutachten 
 

9. Nö Straßenbauabt: Übernahmeerklärungen, Baulos 830 Retz NA 2016 – einstimmig 
angenommen. 

10. Abwasserbeseitigungsanlage - Waschplatz Unternalb, Sondernutzungsverträge – einstimmig 

angenommen 

11. Ehrungen – Prof. Paul Angerer wird für seine Verdienste im Mai besonders geehrt werden. 
11 a – Dringlichkeitsantrag – Subventionsansuchen -  
der Verein zur Abhaltung von Kammeropern- und Literaturfestivals in Retz soll eine 
beantragte Subvention in der vorgeschlagenen Vorgangsweise bekommen. – beides 
einstimmig 
 

Nichtöffentliche Sitzunq: 


